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   Vážení občania,  

je za nami ďalší rok a ja sa 

vám opäť prihováram.  

Vianoce sú obdobím, kedy 

bilancujeme celý rok 

a zamýšľame sa nad tým, čo sme 

zažili a čas, kedy cítime vďaku za 

všetko dobré, čo nám život 

priniesol. Nebol to vôbec ľahký 

rok, pre nikoho z nás. Prešli sme 

si v spoločnosti rôznymi 

turbulenciami, zvyšovaním cien, 

nepokojom v súvislosti s voľbami 

a nie veľmi pozitívnymi 

prognózami pre ďalší rok. Skúsme 

aspoň počas Vianoc na všetko 

zabudnúť a myslieť len na to 

najdôležitejšie čo v živote máme, 

na svoju rodinu a najbližších ľudí. 

Práve oni si zaslúžia vašu 

pozornosť, vašu energiu a lásku.  

Ja by som tiež chcela 

venovať pozornosť a vďaku aspoň 

zopár ľuďom z našej obce. Som 

vďačná za ľudí, ktorým život 

v obci nie je ľahostajný. Jednak 

tým, ktorí vyvíjajú rôznu aktivitu 

a pripravujú pre vás podujatia, ale 

aj vám, ktorí na podujatie prídete. 

Vaša účasť je obrovskou 

podporou a spätnou väzbou, že je 

pre koho to robiť a že to čo 

robíme, má zmysel. Pretože 

najväčším darom pre človeka, na 

ktorom vám záleží a ktorého si 

vážite, je váš čas! 

Hodiny na veži kaštieľa bijú 

vďaka tomu, že ich Miško 

Kovalik každý deň naťahuje. 

Každý jeden deň si nájde čas, aby 

toto pre nás urobil! Pre nás a pre 

kaštieľ, ktorý je jeho „srdcovkou“ 

už dlhé roky. Ďakujeme.  

Tento rok sme odštartovali 

Rozprávkový kaštieľ s rozprávkou 

Pyšná princezná. Bol to zážitok 

nielen pre deti, ale aj my dospelí 

sme mali silný kultúrny zážitok. 

S touto skvelou myšlienkou prišla 

Deniska Dzurillová, ktorá už teraz 

intenzívne pracuje na príprave 

ďalšej rozprávky, ktorú si určite 

nenechajte v júni újsť! Deniska, 

ďakujeme.  

Vďaka vašim hlasom, 

Participatívny Rozpočet vyhral 

Nový obecný sad Vidor. Nadšenie 

a čas, ktorý tomuto projektu 

venoval Martin Hrehorčák, je 

obdivuhodný, ďakujeme za to. 

Bol to naozaj veľký projekt, ktorý 

fantasticky zvládol aj vďaka 

dobrým ľuďom, ktorí mu prišli na 

pomoc. Verím, že tento sad vám 

bude robiť radosť a bude 

obľúbeným miestom v našej obci.  

Jednou z obľúbených akcií 

sa stali aj Vianočné hand-made 

trhy, ktoré vznikli vďaka Katke 

Filipovej. Práve Katka spojila 

šikovných ľudí z našej obce 

a poviem vám pravdu, ani som 

netušila koľko šikovných rúk tu 

máme. Ďakujem Katka, za Tvoj 

nápad, energiu a čas, ktorú do 

toho vkladáš.  

Adventný veniec pred 

obecným úrad taktiež neberiem 

ako samozrejmosť, ďakujem vám, 

milí naši seniori, že to pre nás 

robíte, vážim si to! 

Som presvedčená, že 

samospráva nemusí všetko 

vymyslieť a zrealizovať sama, má 

byť práve tým partnerom pre vás, 

ktorý pomôže dať nápadu reálnu 

podobu!  

Teším sa z každej takejto 

spolupráce, pretože práve takéto 

nápady nás spájajú a vytvárajú 

komunitný život, ktorý je pre 

dobré vzťahy taký dôležitý.  

Prajem Vám všetkým 

požehnané vianočné sviatky 

v kruhu najbližších a vôbec nie 

veľa darčekov, ale veľa 

spoločných chvíľ na ktoré 

v dnešnom uponáhľanom svete 

nikdy nie je čas.  

Nech sa vám domovy 

naplnia láskou! 

 

Mgr. Zuzana Kučerová 

       starostka obce 
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Čo sa za uplynulý rok v obci podarilo... 

Rok 2023 je takmer za nami a my sa veľmi tešíme, čo všetko sa nám podarilo v obci 

zrealizovať a aj zažiť spolu s vami na našich obecných akciách. Kultúrnym podujatiam sa 

venuje samostatný článok v časopise, ja vám teda ponúkam prehľad investičných akcií v obci.  

V kultúrnom dome sme si vytvorili pre naše nevesty či oslávencov miestnosť, kam sa 

môžu zložiť, prezliecť sa. Takáto miestnosť nám dlho chýbala, preto sa veľmi tešíme z tejto 

aktivity.         PRED                     PO 

 

 

 

 

 

Ďalším priestorom v poradí, ktorý sme zrenovovali 

a následne ponúkli do prenájmu, boli priestory starej pošty pri 

hlavnej ceste, kde je dnes predajňa KOĽESKO. Išlo 

o obsiahlejšiu rekonštrukciu, nakoľko priestory boli dlho 

prázdne a nevykurované. Tešíme sa, že sa aj takýmto 

spôsobom zhodnotil obecný majetok a bude využitý 

a udržiavaný.  

V marci sme rozbehli výstavbu Dvojstupňového 

prestupného bývania, na ulici Osloboditeľov. Zhotoviteľom stavby bola obecná firma, 

Hrhovské služby s.r.o., r.s.p., pod vedením Jozefa Semana ako stavbyvedúceho a hlavného 

murára Jozefa Kandráča. Bol to projekt, ktorý podával a financie naň získal ešte bývalý 

starosta, PhDr. Vladimír Ledecký. Vďaka tomuto projektu vzniklo 8 bytov pre sociálne 

slabšie rodiny z našej obce. Stavba je už dokončená, čaká nás kolaudácia a v januári 2024 

pridelenie bytov nájomcom. Túto stavbu považujem za tú najväčšiu investíciu v tomto roku, 

aj naozaj náročnú stavbu zvládnutú za pár mesiacov.  

MAREC 2023      DECEMBER 2023 

 

Na jar sme zrealizovali vybudovanie Dažďovej záhrady na ulici Pisárovskej, pri 

cyklochodníku. Dažďová voda z bytových domov je zvedená do retenčnej nádoby, ktorá je 

zakopaná v zemi. Keď je plná, voda z nej vyteká do plôch, kde sú vysadené rastliny. Vodu 

z retenčných nádob môžu obyvatelia bytov využívať na polievanie záhrad, nakoľko je v nich 

zabudované čerpadlo. Takýmto spôsobom sa voda udržiava v krajine, neodteká potokom, 

alebo kanalizáciu. Veľmi by sa mi páčilo, keby sme do budúcna zachytili takýmto spôsobom 

čo najviac striech na obecných budovách.  
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Opravili sme výtlky na cestách a zrekonštruovali časť ulice Pisárovskej, nakoľko bola 

v havarijnom stave. Verím, že budúci rok budeme v opravách ciest pokračovať.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Na ulici Pisárovskej sa nám podarilo dokončiť parkovisko 

pri bytových domoch pod hlavnou cestou.  

Tento rok sa niesol aj v duchu nových striech na obecných 

budovách. Podarilo sa nám zrekonštruovať strechu na 

Kultúrnom dome, ktorá bola vo veľmi nevyhovujúcom stave, pri 

daždi zatekalo do sály ako aj do učební ZUŠ.  

Veľmi sa tešíme z tejto rekonštrukcie. Druhou strechou, ktorú 

máme zrekonštruovanú, je dom pri kultúrnom dome. 

V poslednom čísle časopisu sme vám ukázali vizualizáciu, ako 

bude tento dom na ubytovanie vyzerať. Pomaly ale isto sa k tejto 

podobe blížime aj novou strechou.  

A treťou zrekonštruovanou strechou je strecha telocvične pri Základnej škole. Na 

odstránenie havarijného stavu strechy telocvične sme získali financie z Regionálneho úradu 

školskej správy v Prešove. Sú to možno nenápadné investície, ale s veľkým prínosom pre 

našu obec do budúcna.  
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Veľkou radosťou pre našu obec je aj kúpa nového traktora, ktorý nám, veríme, bude 

slúžiť dlhé roky.  

 

 

 

 

 

 

Kaštieľ. 

Okrem týchto stavebných činností sa nám podarili aj iné veci, ktoré vaším okom nevidíte. 

Veľakrát sa ma ľudia pýtajú, čo s tým kaštieľom nič nerobíte? Budete ho rekonštruovať? Na 

tomto sa pracuje veľmi intenzívne, ako niektorí viete, podarilo sa nám tento rok získať 

dotáciu vo výške 20.000,-€ na výskumy a zamerania v kaštieli. Máme ukončené verejné 

obstarávanie a podpísanú zmluvu na výskumné práce. Výskum pre nás realizuje Ing. Arch. 

Magdaléna Janovská z Levoče, ktorá je veľkou odborníčkou v danom odbore. Až po ukončení 

týchto výskumov sa môžeme pustiť do verejného obstarávania na projektanta, ktorý nám 

pripraví projekt na rekonštrukciu nášho krásneho kaštieľa.  

Park.  

Park je nádhernou súčasťou areálu kaštieľa a ani ten nám nie je ľahostajný. Ešte 

potrebujeme zrezať zopár suchých stromov a chceme sa pustiť do jeho obnovy. Veríme, že 

park sa nám podarí zrevitalizovať skôr ako samotný kaštieľ a chceme z neho vytvoriť miesto 

pre vás, kde budete tráviť čas ešte radšej ako doteraz. Čaká nás inventarizácia stromov 

v celom parku, oštítkovanie a vytvorenie zoznamu každého stromu, ktorý tam rastie. Následne 

sa pustíme do projektu jeho obnovy, radi by sme sa priblížili čo najviac k jeho pôvodnému 

vzhľadu.  

Škola v parku. 

Aj budova bývalej školy Reedukačného centra sa pripravuje na svoju obnovu. Máme 

ukončený výskum, ukončené verejné obstarávanie a podpísanú zmluvu na zhotovenie 

projektovej dokumentácie na rekonštrukciu. V týchto priestoroch nám vznikne krásna, 

funkčná budova pre Základnú umeleckú školu.  

Schválené dotácie v tomto roku:  

•     20 000,- €  Ministerstvo kultúry SR, na výskum v kaštieli, 

•       3 523,- € Prešovský samosprávny kraj, Harhovske čuda a zabaviska, 

•     50 000,- €  Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny, Ekologické detské ihrisko, 

•   100 000,- €  Regionálny úrad školskej správy v Prešove, Odstránenie havarijného stavu     

strechy telocvične, 

• 163 836,35 €  Úrad vlády SR, MO a PS v obci Spišský Hrhov. 

Podané žiadosti zatiaľ bez rozhodnutia:  

Rozšírenie čističky odpadových vôd na ulici Gen. Svobodu – Envirofond SR. 

Ukončené verejné obstarávanie:  

Projektové služby – Spišský Hrhov (rozšírenie vodovodu Spišský Hrhov – Levoča). 

 

Verím, že aspoň takým stručným prehľadom sa mi podarilo ukázať vám, že sme 

nezaháľali a tvrdo sme aj s poslancami a mojimi kolegyňami a kolegami „makali“ pre našu 
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obec, pre jej napredovanie a rozvoj. Verím, že je pred nami ďalší, minimálne takto úspešný 

rok ako bol tento.  

 

Zber Bioodpadu v roku 2024 
V našej obci prebieha pravidelný zber bioodpadu od domov už niekoľko 

rokov. Rozhodli sme sa, že tento zber posunieme profesionálom.  

Naša obecná firma nemá vhodné stroje, nedisponujeme smetiarskym 

autom a teda nie sme schopní ďalej túto službu obyvateľom poskytovať. Nie je možné, aby 15 

ton za jeden deň naložili na vlečku 3 ľudia. 

Rozhodli sme teda, že od roku 2024 pre nás bioodpad bude zbierať firma MEPOS SNV 

s.r.o., r.s.p.. Táto firma prevádzkuje vlastnú kompostáreň, kde bude tento odpad zhodnotený 

a zároveň nám poskytnú doklad o zbere tohto odpadu, čo nám zvýši mieru triedenia a tým nás 

udrží na výhodnejšej cene za skládkovanie komunálneho odpadu.  

O podmienkach zberu bioodpadu, ktoré si stanoví firma, ktorá zber bude realizovať, Vás 

budeme včas informovať.  
        Mgr. Zuzana Kučerová  

starostka obce 
 

 

PaRo  2023-2024 
Obec  Spišský  Hrhov 

V tomto roku máme za sebou 2. ročník PaRo – 

realizácie projektu participatívneho rozpočtu v našej obci. 

Projektu, ktorý navrhol náš obyvateľ, projektu, ktorý vybrali 

pre realizáciu naši obyvatelia a projektu, ktorý naši 

obyvatelia aj zrealizovali. Všetkým predkladateľom 

projektov, ako aj všetkým vám, milí občania, ktorí ste si 

našli čas na preskúmanie predložených projektov a prišli ste hlasovať, ďakujeme.  

Prinášame vám rekapituláciu predložených projektov v procese PaRo 2023, podľa 

poradia v akom sa umiestnili, s počtom dosiahnutých hlasov: 

1. Nový obecný sad – 102 hlasov, víťazný projekt, 

2. Stolný tenis – 66 hlasov, 

3. V zovretí dávnych hriechov – 49 hlasov. 

 

Milí naši obyvatelia, proces participatívneho rozpočtu bude samozrejme pokračovať aj 

v nasledujúcom roku, preto ak máte nejakú peknú víziu, predstavu, ktorá by mohla skrášliť 

našu obec, návrh vlastného komunitného verejnoprospešného projektu, z ktorého budú mať 

benefit obyvatelia obce,  neváhajte sa zapojiť do tohto procesu, ktorý dáva priestor vašim 

nápadom.   

Všetky informácie súvisiace s procesom PaRo 2024 nájdete na obecnej webovej stránke 

www.spisskyhrhov.sk, v záložke PaRo – Participatívny rozpočet. Výzva na predkladanie 

projektov bude vyhlásená do konca 3/2024. Vo výzve budú upresnené informácie – oblasti, 

v ktorých môžu byť projekty podávané, termíny, suma, podmienky, ktoré musí projekt spĺňať. 

 

Tešíme sa na VÁŠ PROJEKT pre NAŠU KOMUNITU 😊 

 
Ing. Iveta Richtarčíková, koordinátorka PaRo 

http://www.spisskyhrhov.sk/
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Nový obecný sad VIDOR 

 
 

Myšlienka založenia sadu vo mne zrela už dlhší čas, a pri prechádzkach po našom chotári 

si všímam vhodné miesta, kde v predstavách umiestňujem stromy a v kútiku duše dúfam, že 

v budúcnosti sa to splní. Na to, aby sa to podarilo, nestačí samozrejme prianie a predstava, 

potrebné sú konkrétne činy a tie sa tento rok podarilo realizovať vďaka participovaniu 

rozpočtu (PaRo), ktorý naša obec každý rok ponúka obyvateľom, aby sa realizovali a ponúkli 

svoje nápady na spestrenie a skvalitnenie života v obci a krajiny navôkol. Chtiac nechtiac, tak 

som musel opustiť svoju komfortnú zónu a ísť sa popasovať s ostatnými projektami, čo sa mi 

nakoniec aj podarilo, keďže projekt obecného sadu nakoniec uspel a mohol som sa pustiť do 

práce.  

Výsadba sadu bola načasovaná na jesenné obdobie, čo mi dalo veľa času na samotnú 

prípravu a realizáciu. Prvé kroky sme mohli realizovať po poslednej kosbe a neskôr po 

mulčovaní parcely pokusného políčka, kde sme ako prvé s mojou mladšou dcérou Améliou 

vytýčili jednotlivé stromy. Potom som už mohol navštíviť mladých sadárov z Moravského 

Lieskového (Ľudovíta Vašša a Jána Veselého) z organizácie „Ovocný strom“, ktorí mi 

pomohli s výberom jednotlivých odrôd vhodných do našich podmienok. Celkovo sme vybrali 

6 odrôd čerešní, 12 odrôd jabloní, 3 odrody hrušiek a 3 odrody sliviek, celkovo 50 stromov v 

pestovateľskom tvare stredný a vysoký kmeň. Neskôr bude na facebookovej stránke sadu 

zverejnený zoznam týchto odrôd s popisom a využitím na spracovanie. 
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Dovezené stromy som do času výsadby zaškôlkoval u nás doma na záhrade a čakala ma 

náročnejšia časť – samotná výsadba, kde bola potrebná pomoc viacerých ľudí. Na tento účel 

som zriadil facebookovú stránku sadu, prostredníctvom ktorej som začal dokumentovať 

všetko, čo sa v sade organizuje, kedy akú aktivitu plánujem a akú pomoc potrebujem. 

Uvedomil som si, že cielená komunikácia a PR sú veľmi dôležitou súčasťou projektu preto, 

aby sa veci pohli správnym smerom. Spojil som sa aj s učiteľmi z materskej a základnej školy, 

s ktorými som si dohodol prvé symbolické sadenie stromov s deťmi. Od tohto momentu som 

už vedel, že to zvládneme a v krátkom čase počas dvoch víkendov v mesiaci november sme 

vysadili všetky nakúpené stromy. Okrem detí prišli pomôcť blízki susedia, bolo nás tak 

akurát. Verím, že sa postupne pridajú aj ďalší, keďže starostlivosť o sad je dlhodobá a pestrá 

práca, na ktorej konci nás čaká odmena vo forme nielen plodov ovocia, ale aj dobrých 

vzťahov a priateľstiev. 

V sade boli osadené aj informačné 

tabule, ktoré pripravila Základná umelecká 

škola v Spišskom Hrhove. Budú slúžiť pre 

návštevníkov, je na nich uvedený aj odkaz 

na facebookovú stránku sadu. 

Na záver všetkého úsilia som oslovil 

miestneho pána farára Miroslava Blogu s 

prosbou, aby požehnal obecný sad VIDOR 

a novovzniknutému sadu sme v komornej 

atmosfére zapriali roky hojnosti. 

Myslím, že sa mi podarilo ukotviť 

tento náš obecný sad do povedomia nielen 

aktivitami počas realizácie ale aj tým, že 

jeho názov VIDOR nesie odkaz na miesto a históriu našej obce. Gróf Vidor Csáky sa 

významnou mierou zaslúžil o rozvoj obce a mnohé jeho aktivity prispeli k skvalitneniu života 

ľudí. Meno Vidor je maďarského pôvodu a jeho význam je bodrý, veselý. 

Som veľmi hrdý a šťastný, že sa mi tento zámer v našej obci podarilo realizovať, a to aj 

vďaka dobrovoľníkom a všetkým, ktorí tomuto projektu verili a priali. Do budúcnosti sme 

získali novú skúsenosť, že to dokážeme a môžeme tak robiť na vhodných miestach i naďalej: 

zmysluplne meniť a obohacovať našu krajinu, ktorú raz odovzdávame našim deťom 

s prísľubom rozmanitosti a hojnosti.   

 
Martin Hrehorčák, koordinátor participatívnej komunity 
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Dobrovoľní hasiči 
Náš dobrovoľný hasičský zbor mal takpovediac kľudný rok vďaka počasiu, ktoré 

neprialo vypaľovačom trávnatých porastov. Vďaka tomu sme pri požiaroch nemuseli 

zasahovať. Tak sme sa mohli naplno venovať príjemnejším aktivitám ako bolo MDD či Čuda, 

kde sme ako vždy mali protipožiarnu hliadku. Z času na čas nás zamestnal upchatý kanál, kde 

sme za pomoci motorovej striekačky prepchávali potrubia. Najväčšiu radosť máme 

z aktívnych mladých hasičov. Po rokoch sa opäť venujeme našim najmladším členom. Po 

aktívnom nácviku sme sa zúčastnili prvej halovej súťaže, kde zo 68 družstiev naši obsadili 36. 

miesto. Dúfame, že ich to motivuje a zimu strávime ďalším nácvikom v telocvični základnej 

školy. Radi privítame v našich radoch aj dorastencov od 15 rokov, chlapcov aj dievčatá. Veď 

zima bude dlhá, takže je čas na chvíle strávené pohybom a zručnosťou.  
     Jozef Bigoš 

 

 

 

 

 

 

 

 

Niekoľko riadkov z diania v našej škole 
S blížiacim sa koncom kalendárneho roka chceme čitateľom a Hrhovčanom priblížiť 

dianie v našej škole v Spišskom Hrhove. Pani učiteľky, páni učitelia, pán farár, 

vychovávateľky ŠKD, asistentky, nepedagogickí pracovníci, pani kuchárky...Všetci sa snažia, 

aby sa v škole cítili žiaci vítaní a pripravili sa na ďalšie štúdium v širokom spektre škôl. 

Dovoľte nám, aby sme v stručnosti uviedli len zopár úspechov a aktivít zasluhujúcich 

pozornosť: 
- Naše úspechy v predmetových olympiádach, umeleckých a športových súťažiach: 

Okresné kolo geografickej olympiády kat. G – Eliška Lažová  - 2. miesto, kat. E – Lukáš 

Mydlár – 4. miesto, okresné kolo pytagoriády  P8 – Krištof Holotňák  - 2. miesto, Lukáš 

Mydlár 3. miesto, P5 – Patrik Hronček – 1. miesto, P5 – Eliška Lažová  - 4. miesto. 

Súťaž Expert Geniality Show (1 495 súťažiacich SR)  Patrik Hronček – 2. miesto, M. 

Toporcer – 17. miesto. 

Matematická olympiáda, okresné kolo Z5, Eliška Lažová – 2. miesto. 

Hviezdoslavov Kubín, Miroslava Horovčáková  - 2. miesto. 

Šprincove Krompachy, 2. kategória prednesu a poézie, Miroslava Horovčáková – 2. 

miesto. 

Šaliansky Maťko, okresné kolo, Eliška Lažová – 1. miesto. 
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Futbal , okresné kolo chlapci – 2. miesto. 

Florbal, okresné kolo chlapci – 2. miesto. 

Bronzový diplom, celoslovenské kolo súťaže žiakov 2. stupňa -  Hovorme o jedle. 

I-bobor , celoslovenské kolo -  28 úspešných riešiteľov. 

- V rámci prezentácie činnosti školských parlamentov bol náš žiacky parlament 

ocenený hlavnou školskou inšpektorkou za výbornú činnosť. 

- Na prvom stupni školy sme s podporou UNICEF zriadili Play & Learn Corner, kútik plný 

kníh, kde si žiaci počas prestávok, pred a po vyučovaní môžu vybrať z množstva 

publikácií, sadnúť na vaky a lavičky pri ňom a prelistovať si, či prečítať, čo ich zaujme. 

Rovnaký kútik sme zriadili aj v našej materskej škole, kde aktivity vedú pani učiteľky. 

- Spolu s obcou sa nám podarilo získať grant Erasmus+ spolu s partnermi zo Slovinska 

a Chorvátska. Cieľom projektu bude okrem výmeny skúseností v jednotlivých krajinách, 

zvýšiť odbornosť učiteliek našej materskej školy v rôznych oblastiach v predprimárnom 

vzdelávaní.  Aktivity projektu začínajú v decembri 2023. 

- V októbri sa naši žiaci zúčastnili krásneho výletu na hrady a zámky v Poľsku, kde 

navštívili stredoveké pevnosti Czorstyn, Niedzica a tiež sa plavili loďou. Súčasťou výletu 

bola aj obhliadka zmenšených modelov všetkých pútnických miest v Poľsku a miniatúr 

známych slovenských hradov. 

- V spolupráci s obcou sme získali dotáciu 100 000 eur na opravu a zateplenie strechy 

telocvične. Srdečne ďakujeme pani starostke za promptný a ochotný prístup. 

- Nadácia SPP nám schválila grant s názvom – Včielky pod Tatrami, z ktorého zakúpime 

nové kombinézy pre žiakov včelárskeho krúžku, zorganizujeme niekoľko workshopov 

a školení, zakúpime nové úle a pomôcky pre prácu na včelnici v parku. 

- Počas letných prázdnin sme vyhoveli záujmom a návrhom zo strany rodičov našich žiakov 

z MŠ a 1. stupňa ZŠ a zabezpečili sme letný denný tábor. Aj v roku 2024 bude v mesiaci 

júl MŠ otvorená 3 týždne a je plánovaný tábor pre žiakov 1. stupňa, ktorý bude trvať 

2 týždne. 

- Momentálne sa finalizuje hodnotenie žiadosti o grant na renováciu telocvične – kompletná 

výmena a izolácia palubovky, renovácia šatní a spŕch, výmena sociálnych zariadení, 

vybudovanie bezbariérového vstupu do telocvične a školy. Súčasťou grantu vo výške 

300 000 eur je IKT technika v hodnote 20 000 eur a knihy do školskej knižnice v hodnote 

6 000 eur. 

- ČSOB banka Bratislava 

venovala škole 20 ks 

kvalitných notebookov. 

Za sprostredkovanie daru 

ďakujeme pani Alene 

Ledeckej. 

- V novembri našu školu po 

siedmich  rokoch opäť 

navštívil Stefan Csáky, 

syn Móritza Csákyho, 

rodáka z nášho kaštieľa. 

Stretol sa s veľkou 

skupinou žiakov školy, 

odpovedal na ich otázky 

a spoločne urobili 

obhliadku kaštieľa, parku a MuzikMuzea. 
Mgr. Peter Strážik 

riaditeľ ZŠ s MŠ 
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Pár slov k materskej škole... 
Výchova a vzdelávanie detí v materskej škole je prvým stupienkom vo výchovno-

vzdelávacom procese školstva, ktorý sa uskutočňuje prirodzenou hravou formou. MŠ sú 

neodmysliteľnou a nenahraditeľnou súčasťou socializácie dieťaťa v kolektíve. Preto je 

dôležité vytvárať aj príjemné estetické a bezpečné prostredie pre deti, v interiéri a exteriéri 

materskej školy. Počas letných prázdnin sa nám podarilo upraviť rozpadajúci sa chodník, 

ktorý sme predĺžili smerom k vonkajšiemu skladu didaktických pomôcok využívaných na 

pobyt vonku, popritom sa upravila aj malá budova, ktorá teraz žiari rovnakou farbou, ako 

zvyšok budovy. Máme zavedené kamery pre zvýšenie bezpečnosti a ochranu detí. V interiéri 

detských umývariek sme zabezpečili rovnaké poličky s vešiačikmi na uloženie potrieb na 

zubnú hygienu pre každé dieťa. Postupne sa pracuje na zveľaďovaní priestorov pre deti, ešte 

aj tento rok sa plánuje tretí decembrový týždeň so začatím rekonštrukcie staršej umývarky. 

PRED                                                                                                  

     

PO 

 

Zároveň sa touto cestou chceme poďakovať sponzorom, ktorí darovali materskej škole 

germicídne žiariče, sú určené na dezinfekciu priestorov a vzduchu. Máme ich vo všetkých 

štyroch triedach. Veríme, že nám budú slúžiť dlhší čas. 
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Aj tento školský rok sme zapojení spolu so základnou školou do projektu „Ovocie do 

škôl“, každý týždeň nám prinášajú 100% ovocné šťavy a čerstvé ovocie. Deti v materskej 

škole si veľmi vychutnávajú ovocné šťavy, tešíme sa,  že od útleho veku ich môžeme učiť piť 

zdravé šťavy. P. riaditeľ nám cez projekt Unicefu zabezpečil sponzorsky rôzne knihy, ktoré si 

môžu deti prezerať v ich triedach a tiež sú niektoré uložené v našej kniho-búdke v hlavnom 

vstupe odkiaľ si ich deti požičiavajú domov a potom vrátia. Zároveň sme z Unicefu dostali aj 

Lego Duplo do každej triedy, tešíme sa jeho aktívnemu využitiu.  

Ďakujem p. starostke Zuzane Kučerovej, p. riaditeľovi Petrovi Strážikovi, mojim 

pedagogickým a nepedagogickým kolegyniam za podporu,  rôzne návrhy a podnety a aj 

rodičom, ako zlepšiť prostredie pre ich deti (na niektorých sa ešte pracuje, postupne budú 

viditeľné).  
Mgr. Tatiana Pastoreková 

zástupkyňa riad. pre MŠ 

 

Čo je nové u nás, seniorov,  v roku 2023? 

Činnosť našej ZO by som rozdelila na tri hlavné smery. Je to kultúrno-spoločenská, 

športová a nakoniec vzdelávacia. Máme 50 členov, zariadený klub, kde sa stretávame 

a s pomocou materiálnou i finančnou od obce, máme i bohatú činnosť.  

Oblasť kultúrno-spoločenská je pre nás každý rok spojená s už tradičnými akciami a je 

veľmi bohatá. V Mestskom divadle v Levoči sme sa zúčastnili predstavenia Džabaniny. 

Následne vo februári sme boli v Sp.N.Vsi na krásnom vystúpení folklórneho súboru Čačinare 

– Keď nám slnko svieti. Zorganizovali sme i Fašiangové posedenie s občerstvením, kde sme 

zároveň oslávili 90. výročie narodenia našej členky, p. Užíkovej. Kvetmi sme si pripomenuli 

 MDŽ. V máji v Novom Targu sme boli na výlete i na nákupoch. V klube hrali šachy, šípky 

a iné spoločenské hry. V auguste nás p. Ledecký, bývalý starosta našej obce, pozval na krst 

jeho knihy, potom na  obecných slávnostiach Čud a zabaviska sme prekvapili zhotovením 

obrovských nohavíc, pre nášho čudáka s rozmermi 5,80 m dĺžka nôh a šírka bokov dosiahla 

4,60 m. Čuda a zabaviska sme otvárali  my, naším vystúpením s dožinkovým vencom. Toto 

isté vrátane piesní sme predviedli na Krajskej súťaži speváckych zborov, ktorú v septembri 

v Levoči organizovala naša Okresná organizácia.  V Poľskom Zakopanom sme boli na 

dvojdňovom výlete, pozreli si domček hore nohami, lanovkou vyviezli na vrch Gubalovka, 

pozreli mesto a druhý deň po Novom Targu sme stihli ešte lanovkou sa dopraviť 

v Bachledovej doline na chodník v korunách stromov a vyhliadkovú vežu. V rámci mesiaca 

úcty k starším, stretnutí Jubilantov a seniorov  a 780. výročia založenia našej obce, boli Cenou 

obce ocenení dvaja naši členovia za činnosť, ktorou sa významným spôsobom pričinili 

o hospodársky, duchovný a kultúrny rozvoj obce a jej propagáciu, p. Milan Richtarčík 

a p.Mária Puhallová. V sále kultúrneho domu sme všetkým pozvaným zaspievali naše spišské 

piesne. Stretli sme sa i s našimi  škôlkarmi, ktorí nás potešili svojím vystúpením a milými 

darčekmi, za čo treba poďakovať p. učiteľkám.  9. novembra sme nechýbali na prvom ročníku 

Gala večera Seniori  seniorom, ktorý sa konal v divadle JZ v Prešove, z čoho sme mali pekný 

kultúrny zážitok. 1.12.2023 nás čaká stretnutie všetkých ZO JDS okresu v Spišskom Štvrtku, 

 a pred Vianocami zhotovenie veľkého adventného venca pred Obecným úradom. 

Momentálne  sme v prípravnej fáze na zriadenie Izby tradícií. Postupne zberáme od 

prispievateľov rôzne staré zariadenie a vybavenie. Toto môžeme ale realizovať iba 

v spolupráci a s podporou našej  obce.   

V športovej oblasti to bolo tiež zaujímavé. S prihliadnutím na naše fyzické možnosti, 

zdravie a vek, sme 17. júna 2023 pripravili Okresné športové hry. Zúčastnilo sa ich celkom 
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100 členov z 5 organizácii  okresu Levoča, súťažili v piatich disciplínach a celkovým víťazom 

sa stala ZO Nemešany. V kultúrnej vložke akcie vystúpili žiaci ZUŠ a tiež účastníci 

absolvovali prehliadku nášho kaštieľa. Akcia sa konala v krásnom parku pri kaštieli, 

s výborným gulášom, koláčmi, spevom,  k spokojnosti všetkých účastníkov. Tu treba 

poďakovať celému organizačnému výboru za skutočne perfektnú prácu a prístup. Akcia bola 

vysoko hodnotená všetkými účastníkmi športového dňa. V septembri a októbri naši členovia 

súťažili v rámci športového projektu v bowlingu. V závere roka budeme spoluorganizovať 15. 

ročník výstupu na Medvedí vrch. Toľko zo športových aktivít. 

 

Treťou oblasťou je vzdelávanie seniorov. Naši členovia absolvovali besedu s policajtkou 

npor. Mgr. Holotňákovou – špecialistkou skupiny prevencie OR PZ v Poprade, o podvodoch 

na senioroch a ich ochrane. Dvaja členovia v súčasnosti sa školia v digitálnej zručnosti, práci 

s tabletom.  

Na záver treba povedať, že všetky tieto akcie, táto činnosť by neboli možné bez pomoci 

tých, ktorým záleží na senioroch.  Bez našej obce, jej vedenia, bez jej finančnej podpory. 

Vieme si pomôcť s financiami i prostredníctvom 2 % z daní, ale to nestačí. Naši členovia 

pracujú v poradných orgánoch obce, v komisiách kultúry a športu, hospodárskej komisii 

a bytovej komisii. V priebehu roka sa stretávame na členských schôdzach, schôdzach výboru, 

v apríli sme mali VČS, na ktorej sme prijali 4 nových členov,  pracujeme v okresných 

orgánoch JDS. 

Snažíme sa stále dávať nášmu okoliu do pozornosti, že sme, že vieme a že chceme. 

Seniori, príďte medzi nás! 
Mária Puhallová,  

predsedníčka ZO JDS 

Do kaštieľa sa vracia život 
Rozprávkový kaštieľ - Pyšná princezná 

V uplynulom roku ste mohli, milí Hrhovčania, vidieť v našom kaštieli mnoho 

zaujímavých kultúrno-spoločenských aktivít. Jednou z nich bol aj mimoriadne úspešný, prvý 

ročník Rozprávkového kaštieľa v Spišskom Hrhove, s rozprávkou Pyšná princezná. S touto 

myšlienkou som sa pohrávala už pár rokov. Po niekoľkých stretnutiach s pani starostkou, 

ktorá do nás vložila svoju plnú dôveru a nastavila pomocnú ruku, v roku 2023 nastal ten 
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správny čas pustiť sa do tohto veľkého projektu. 

Náročné prípravy trvali vyše dva mesiace. Príprava 

textov, aby zapadli do priestorov kaštieľa, výber 

hercov či vytvorenie jednotlivých scén. Úlohy 

hlavnej scénografky sa zhostila moja umelecká pravá 

ruka Alenka Hurtuková, pričom pod jej šikovnými 

rukami vznikla väčšina rekvizít a scén. Bola to veľká 

výzva, keďže je náš kaštieľ takmer prázdny 

a premeniť ho na rozprávkový svet bolo náročné. 

Zvládli sme to v rámci našich možností nad 

očakávania. S hereckým obsadením nám veľmi 

pomohla PaedDr. Ľubka Kučková, učiteľka 

Literárno-dramatického odboru ZUŠ v Levoči, ktorá 

oslovila svojich starších žiakov, pre ktorých bolo 

účinkovanie v našej rozprávke veľkou príležitosťou 

získať nové a hodnotné skúsenosti s hereckým 

umením mimo divadelného javiska a v priamej 

interakcii s detským divákom. Bolo nás naozaj veľa, 

ktorí sme sa spoločným úsilím zaslúžili o nádherný 

výsledok. Za 6 dní sme našu rozprávku Pyšná 

princezná odohrali 48 krát pre vyše 1 400 detí 

i dospelých. Veľké ďakujem patrí hlavne 

organizátorovi podujatia obci Spišský Hrhov na čele s pani starostkou Mgr. Zuzkou 

Kučerovou, obecnej firme Hrhovské služby s.r.o., r.s.p., dievčatám z Komunitného centra 

v Spišskom Hrhove, spoločnosti Pro Group s.r.o. a Vilkovi Bdžochovi, Alenke Hurtukovej, 

Ľubke Kučkovej a tiež Barbarke Antal Červenskej za to, že sa ukážkovo starala, aby mali naši 

herci spokojné a plné brušká. A to najväčšie ďakujem patrí všetkým našim šikovným hercom 

a herečkám, mládeži i dospelým, ktorí svojím umením oživili príbeh princeznej Krasomily 

a kráľa Miloslava a dokázali deťom otvoriť dvere do skutočného sveta rozprávky. Veríme, že 

úspech prvého ročníka zopakujeme aj v tom druhom, do ktorého si odnášame mnohé cenné 

skúsenosti a pokúsime sa byť ešte lepší.  

 

Páni z Hrhova po rokoch doma 
Rod Görgey je s našou obcou po stáročia úzko spätý. Veľa sa však o nich nedočítate ani 

v odbornej literatúre. Pritom našu obec viedli 

a smerovali vyše šesť storočí. Príchod Csákyovcov, 

omnoho vplyvnejšieho a zámožnejšieho rodu, do našej 
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obce až priveľmi zatienil ich zašlú slávu. Toto bol jeden z hlavných dôvodov, prečo sme sa 

Vám rozhodli v rámci „Harhovskych čud a zabavisk“ odprezentovať v kaštieli práve ich 

príbeh. Príbeh príchodu „prvého Görgeya“ do našej obce v 13. storočí. Ako už máme vo 

zvyku, aj tentokrát sme Vám chceli priniesť autentický a realistický obraz osobností a udalostí 

tak, ako to pred stáročiami naozaj bolo. Bádať po pravdivosti udalostí z pred viac ako 760 

rokov bolo neuveriteľne náročné. Kopy prečítaných kníh a výsledok žiadny. Veľká pomoc sa 

nám dostala od pána Karola Kučeru III., ktorý sa osobne pozná s potomkom Pánov z Hrhova, 

pánom Arpádom Görgeyom. Pomohol sa nám s ním skontaktovať a boli to pre nás malé 

Vianoce na začiatku augusta. Z ich rozsiahleho rodinného archívu nám poskytol obrovské 

množstvo vzácnych a dochovaných informácií, ktoré boli potrebné pre koncepciu príbehu. Po 

úmorných týždňoch bezvýsledného hľadania bol vďaka pánovi Arpádovi scenár na svete 

v priebehu jedného dňa. Herecké obsadenie bolo zložené z našich verných účastníkov 

Rozprávkového kaštieľa, ktorí sa už dokonale orientujú v priestore kaštieľa, sú to už 

ostrieľaní ochotníci, čiže nácvik šiel ako po masle. Scénografii a výrobe rekvizít sa vo svojom 

voľnom čase a dobrovoľne povenovali Alenka Hurtuková a Barbarka Antal Červenská, za čo 

im patrí veľké poďakovanie. Počas „Harhovskych čud a zabavisk“ sme odohrali 8 

predstavení, ktoré opäť navštívilo veľké množstvo divákov.  

Chceme Vám, milí Hrhovčania, úprimne a zo srdca poďakovať za vašu podporu, za 

pozitívnu spätnú väzbu, ktorú nám pri každom našom projekte dávate. Je to pre nás hnací 

motor, ktorý nám dáva obrovskú motiváciu tvoriť pre Vás ďalšie a ďalšie zaujímavé projekty.  

Tešíme sa na ďalšie stretnutia s Vami v roku 2024.        

 

S prianím krásnych a pokojných Vianočných sviatkov v kruhu najbližších, 
PhDr. Denisa Dzurillová 

 

 

Kultúrno-spoločenský život v obci 

Kultúrno-spoločenský život v obci je veľmi dôležitý, je to prirodzená potreba každého 

človeka. Tak ako človek pretvára obec, kultúra a spoločenské dianie v obci formuje človeka.  

Spoločenský život v obci je veľmi rozmanitý a pestrý a to vďaka organizáciám pôsobiacich 

v obci, ale aj samotným občanom, nadšencom, ktorí chcú, aby obec napredovala aj v tejto 

oblasti. Ďakujeme všetkým, ktorí sa zúčastňujú a aktívne zapájajú do verejného života v obci, 

bez nich by to obec sama nezvládla.  

JANUÁR 

V mesiaci január sa konal v kaštieli dobročinný koncert  dvoch skvelých  jazzových 

hudobníkov Hanky Gregušovej a Ondreja Krajňáka pre Katku, ktorá bojuje s ochrnutím 

ručičky. Bol to krásny umelecký zážitok v priestoroch kaštieľa.  Koncom mesiaca sme v sále 

kultúrneho domu privítali našich najmenších občanov – Uvítanie detí, narodených v roku 

2022.  

FEBRUÁR 

Plesová sezóna je obdobie, ktoré začína víkendom po Troch kráľoch a trvá spravidla až 

do  „škaredej“, Popolcovej stredy. Počas tohto obdobia sa konajú rôzne karnevaly, fašiangové 

veselice a plesy. Aj v našej obci sme mali Starostovský ples. Dámy sa aj s partnermi krásne 

vyobliekali a dopriali si večer plný dobrého jedla, skvelej zábavy v kruhu priateľov.  

MAREC 

Príchodom jari každý doma upratuje a vytrieďuje to, čo už nepotrebuje a tak sme sa 

rozhodli urobiť Bazár hračiek a kníh v sále KD. Marec je mesiacom knihy a tak sme sa 

rozhodli pre Bazár hračiek a kníh.  
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APRÍL 

V apríli sa konala v kaštieli Výstava Knižnice Csákyovcov. Knihy nám zapožičala 

Slovenská knižnica v Martine. Výstavu otvorila p. Cabadajová - historička, ktorá pútavo 

porozprávala o knihách. Výstava kníh trvala až do mesiaca november, kedy knihy boli opäť 

vrátené.  

Apríl je mesiac Zeme a tak sme pri tejto príležitosti usporiadali akciu s názvom „Čistenie 

obce“. Spoločne sme vyčistili park v kaštieli a „starú harhovskú cestu“.  

MÁJ 

Prvým májom sa začali prehliadky v kaštieli, ktoré trvali až do konca prázdnin. Vstupy 

boli každý víkend a počas sviatkov. Sprievodcovia opäť svojím pútavým rozprávaním 

zaviedli návštevníkov do priestorov tohto nádherného klenotu obce Spišský Hrhov.  

V kaštieli sa konalo jedinečné divadelné predstavenie  „Žena v čiernom“ z repertoáru 

Divadla kontra zo Spišskej Novej Vsi. V Galérií sme počas mesiaca spolu sledovali MS 

v hokeji, kde sa premietali live zápasy. V sále KD si deti z MŠ s ZŠ  a ZUŠ  pripravili krásny 

koncert pri príležitosti Dňa Matiek. Mesiac máj sme ukončili Ulicovicou, ktorú tento rok 

pripravila ulica Gen. Svobodu a ulica Medová. Konala sa v parku pri altánku. Bola to krásna 

akcia, kde sa stretla celá dedina. Hostitelia si pripravili chutný guľáš, každý priniesol koláče, 

čapovalo sa pivko a večer sa tancovalo pri skvelej hudbe. Hlavným cieľom ulicovice je, aby 

sa noví obyvatelia obce zoznámili, porozprávali a užili tento večer.  

JÚN 

Prvý júnový deň patrí deťom a obec si pre ne pripravila krásnu oslavu Deň detí v parku 

pri altánku. Deti si tento deň užili – vozili sa na koníkoch, vyskákali sa na opici, videli výcvik 

psov a prišli aj hasiči.  

Pred Galériou sa opäť konali Hand-made trhy, kde sa stretli remeselníci  nielen  z našej,  

ale aj z okolitých obcí.  

Počas celého mesiaca jún sa kaštieľ stal rozprávkovým kaštieľom. Hrala sa tam 

rozprávka Pyšná princezná, ktorú si prišlo pozrieť cca 1500 návštevníkov z celého regiónu. 

Veľká vďaka patrí hercom, ochotným dospelákom aj nadšeným študentom, ktorých pripravila 

p. učiteľka Kučková zo ZUŠ z Levoče. Alene Hurtukovej za krásne kulisy a Denise 

Dzurillovej za túto krásnu myšlienku pripraviť krásnu rozprávku v priestoroch kaštieľa.  

JÚL 

V kaštieli sa konala Výstava tvorby grafického umenia a maľby z vlastného archívu 

Ľudovíta Dzurillu  a niektorých profesionálnych výtvarníkov. Výstava trvala do konca 

augusta.  

 

AUGUST 

Mesiac august patrí Harhovskym čudam. Tradične čuda otvorila Základná organizácia 

Jednoty dôchodcov dožinkovým sprievodom so starostkou obce v amfiteátri. Tento rok to bol 

už 21. ročník. V piatok vystúpilo DĽH Koľesko  - 

Karička zo Spiša. Vo večerných hodinách 

vystúpila ĽH Stana Baláža a humoristická skupina 

Traky. Počas Harhovskych čud boli prehliadky 

v kaštieli, príbeh rodu Görgey – Cesta do 

minulosti. Sobota patrila bežcom, bol to jubilejný 

10. ročník, ktorého sa zúčastnilo 147 bežcov. 

Popoludní si Sranda Banda pripravila krásny 

program pre deti a folklórom nás sprevádzali deti 

zo ZUŠ. Vo večerných hodinách vystúpila 
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hudobná skupina Elán Tribute a predskokanom Dominiky Mirgovej bola Tánička Glevická zo 

Spišského Hrhova, ktorá obec úspešne reprezentovala na celoslovenskej súťaži Slávik 

Slovenska 2023, v okresnom kole obsadila 1. miesto. V závere mesiaca sa konali v areáli 

kaštieľa detské MTB cyklopreteky. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SEPTEMBER 

V septembri sa konal v areáli kaštieľa 0. ročník Zrazu veteránov. Stretli sa tu nadšenci 

historických vozidiel a motoriek staršieho veku z východného Slovenska. V kaštieli sa konalo 

divadelné predstavenie Nenávidim v podaní hercov Divadla kontra. 15. septembra sme si 

pripomenuli 780. výročie prvej písomnej zmienky o obci. V areáli kaštieľa sa konal 

sprievodný program hlavne pre deti – vystúpil Edo Drewo s vílami – hudobná show plná 

pesničiek, tanca a interaktívnej rozprávky. Pri požiarnej zbrojnici bolo odhalené prekvapenie 

v podobe Bazár búdky – búdky na knihy a semienka, ktorú zhotovil p. Ondrej Soľana.  

  OKTÓBER 

V októbri sme sa  stretli v kultúrnom dome pri príležitosti až dvoch výnimočných 

udalostí. Ocenili sme významných obyvateľov - udelili im Ceny obce a posedeli sme si 

s našimi seniormi a Jubilantami pri príležitosti mesiaca úcty k starším. Cenu obce si tento rok 

prevzali – p. Valentin Kovalik,  Milan Richtračík st.,  Mária Puhallová, Alena Šarišská a Jozef 

Seman za činnosť, ktorou sa významným spôsobom pričinili o hospodársky, duchovný 
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a spoločenský život v obci. Cenu im odovzdal predseda okresného úradu v Levoči p. Ladislav 

Ogurčák a starostka obce p. Zuzana Kučerová.  

 

V areáli kaštieľa sa konal 1. ročník Hubertovej jazdy, kde sa zišli jazdci koňov z blízkeho 

okolia. Jazdci začali jazdu v krásnom parku kaštieľa, kde boli aj sprievodné akcie -  hľadanie 

líšky a iné. Následne odišli na 20km jazdu do Ulože.  

 

NOVEMBER 

V MuzikMuzeu sme si pripomenuli  koniec 1. svetovej vojny, kde životy položili aj ľudia 

z našej obce. Súčasťou programu bolo aj premietanie filmu Photophobia - aktuálne 

nominovaného na Oscara a diskusia s jeho tvorcom a režisérom Pavlom Pekarčíkom .   

 

DECEMBER 

V prvú adventnú nedeľu sa konali v Galérií Vianočné „hand-made“ trhy, na ktorých ste 

si mohli zakúpiť vianočné darčeky,  rôzne vianočné dekorácie, ozdoby, hračky, výrobky 

z dreva, šperky a iné. Okrem domácich predajcov sa trhov zúčastnili aj „cezpoľní“ trhovníci. 

Trhy mali svoje vianočné čaro. Vonku bolo krásne bielo, mrazivo, hrali vianočné koledy, 

ľudia si pochutnávali na vianočnom punči a vínku.   

Veľká vďaka patrí aj seniorom obce, ktorí každoročne pripravia krásny adventný veniec 

pred obecným úradom.  

Ani v tomto roku nezabudol sv. Mikuláš na deti 

zo Sp. Hrhova. Zavítal do farského kostola 

v sprievode anjela. Deti si pripravili básničky 

a pesničky, ktoré venovali sv. Mikulášovi a on ich 

odmenil malým darčekom a prisľúbil, že sa o rok 

opäť vráti.  

11. decembra sa konala v spolupráci 

s hematologicko-transfúznym oddelením Levoča 

v našej obci Mikulášska kvapka krvi. Všetkým 

darcom ďakujeme.   
Mgr. Ivana Farkašovská
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Milí priaznivci športu 

 

Dovoľte, aby sme Vám prezentovali aktivitu obecného 

futbalového klubu v našej obci. 

Sezóna 2022/2023  

V jeseni 2022 ste si všimli, že sa s naším ihriskom niečo deje, posledné zápasy sa naše 

ihrisko menilo zo zelenej farby na hnedú a tak to všetko začalo.  

Po ukončení jesennej časti sme si privolali odborníka v oblasti poľnohospodárstva 

a pestovania trávnatých plôch. Po hodinovom prechádzaní po ploche ihriska sa zhodnotilo 

nasledovné a potvrdila sa obava o tom najhoršom, ihrisko nám napadla „Tipuľa bahenná“ 

a začal sa boj o obnovu plochy, aby sa futbal vrátil späť na naše ihrisko. 

Jarnú časť sme boli nútení odohrať na nezávislom ihrisku v obci Klčov.  

Ihrisko stálo dlhšiu dobu tak, bolo ho potrebné pokosiť, a upraviť plochu schopnú pre 

odohratie futbalových zápasov. Po oslovení p. Miroslava Dolanského nám bolo ihrisko v čo 

najkratšom čase porovnané a pripravené pre hru. Zato mu patrí veľká vďaka.  

Nasledovalo hľadanie miestnosti pre šatne pre rozhodcov, hostí a nás. Obec Klčov nám 

vyšla v ústrety a miestnosti nám dočasne poskytli.(susedia ako sa patrí). 

„V Klčove sme hrali, v Hrhove sme bojovali s Tipuľou“. 

Ihrisko bolo potrebné komplet prekypriť pomocou strojov, tu nám ochotne pomohlo pár 

poľnohospodárov (p. Miroslav, Dolanský, p. Jozef Seman ml a Jozef Seman st., p.Silvester 

Lesnický, p.Maroš a Andrej Šofranko,p. Marek Bosák a ostatní, ktorí boli v tom 

zainteresovaní, a firme ALCHEM, ktorá nám bola nápomocná radami a pri zabezpečení 

potrebného osiva a hnojiva). Začiatkom mája 2023 sme aplikovali látku, aby daný hmyz 

zneškodnila a mohli sme posiať nové trávnikové osivo. Tráva sa posiala, následne sa musela 

aktívne polievať, tak sme zakúpili automatický zavlažovací vozík. A postupne sa nám ihrisko 

začalo zelenať ...  

„V Jari sadíš v Jeseni žneš!“ či ako sa to hovorí? 

Po určitom čase bolo potrebné trávu kosiť a hnojiť, no s pomocou nadšencov futbalu 

a obce Spišský Hrhov, ktorá nám pomáha, či už finančne alebo materiálne, a samozrejme 

opranie dresov, ktoré je časovo náročné, nakoľko vo viacerých prípadoch im dáva terén 

zabrať. Samozrejme, pred každým zápasom, je potrebné aj ihrisko pripraviť pre odohratie 

zápasu, kde nám to zabezpečuje náš hospodár Dávid Dzurňák s vedením klubu, a po zápase aj 

občerstviť, s tým nám pomohol GRILLBAR Levoča na čele s p. Jozefom Vaškom. 

Mládežnícke družstvá sa tiež museli prispôsobiť danej situácii a tiež cestovať na tréningy 

do Klčova, týmto sa chceme poďakovať rodičom mladých športovcoch  za ich dovážanie na 

tréningy a na zápasy. 

Nebolo to ľahké, ale sezónu 2022/2023 sme dohrali v Klčove, ktorá sa ukončila 

úspechom a to postupom do vyššej súťaže  „7.ligy Podtatranskej“.  

Je potrebné spomenúť aj našich fanúšikov, ktorí prišli na zápasy aj do susednej dediny – 

nebolo ich málo a to si vážime, či už v domácich zápasoch alebo zápasoch na ihriskách 

súperov. 

Mládežnícke družstvá mali úspech, kde v kategórii „Prípravka „U11“ obsadili 1. miesto 

a 4.Liga mladší žiaci vo svojej kategórii obsadili 2 miesto. 

V neposlednom rade patrí obdiv hráčom, ktorí našu nemalú dedinu reprezentujú 

v rôznych vekových kategóriách, ktorí svoj voľný čas venujú športu a úspechom, ktoré  sa 

dostavili a veríme že naďalej budeme v tom pokračovať. 
Všetkým, ktorí sa podieľali na akejkoľvek pomoci  „ĎAKUJEME“ a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu. 
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Trávnik pred zasiatím trávy  

 

 

Sezónu 2023/2024 sme odohrali už na našom ihrisku. 

Odohralo sa: 

• 5 domácich zápasov „A mužstva“  

• 2 turnaje mládežníckych mužstiev „U11“ a „U13“ 

Nastala aj zmena na poste trénera žiakov U11 a U13, kde Dalibora Dzurillu vystriedal 

Marek Tejbus v spolupráci s Marekom Kapalkom, Števom Čarákom, Martinom Dzúrikom 

a rodičov detí. Ďakujeme za prácu s deťmi, ktorá je v dnešnej dobe pre fungovanie futbalu 

v obci dôležitá. Do „A“ mužstva nám pribudol nový tréner p. Labanc Štefan a pár hráčov, či 

už domácich alebo z okolitých obcí. 
 

Mladší žiaci so svojím úspechom 

Zorganizovala sa brigáda, kde sa pomaľovalo okolie ihriska,  

bránky,  striedačky 

Zakúpila sa svetelná tabuľa, ktorú nám zainvestoval 

sponzor p. Martin Šuster. „ĎAKUJEME“ 

Sponzor p. Ladislav Dzurňák nám zakúpil novú sadu   

dresov. „ĎAKUJEME“ 

Trávnik po vzklíčení trávy  
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Turnaj mládežníckych družstiev  

 
Tu by sme chceli osloviť každého, kto má záujem sa aktívne podieľať na futbale, či už 

z pozície hráča, sponzora alebo pomocníka je srdečne vítaný. Samozrejme, radi by sme boli, 
ak by tá aktivita prišla v prvom rade zo strany domácich detí alebo dospelých a privítame 
aj hráčov z okolia, ktorí nemajú možnosť aktívneho futbalu v obci. „Každému sú dvere 
klubu otvorené“ 

ŠPORTU ZDAR A FUTBALU V OBCI SPIŠSKÝ HRHOV ZVLÁŠŤ! 
 

VEDENIE KLUBU 

 Ján Dzurňák, Jozef Dzurňák, Ladislav Dzurňák 

 

Stačí trochu umenia a hneď je svet krajší 
Z bohatých aktivít našej Základnej umeleckej školy 

v Spišskom Hrhove vám radi dávame do pozornosti aj naše 

dizajnérske tvorivé počiny. V lete ste sa mohli potešiť pohľadom 

na maliarsku výzdobu kúpaliska, o ktorú sa postarali naši 

študenti pod vedením Mgr. Janky Štramovej. Trochu sme si to 

naše malé milované kúpalisko zútulnili. Ak chodievate na náš 

obecný úrad, možno ste si všimli pekné dizajnové riešenie 

priamo na vstupných dverách, kde sa nachádza náš erb a logá 

rôznych hrhovských 

organizácií, ako sú 

futbalisti, JDS či naša 

Zuška. O profesionálne 

dizajnérske riešenie sa 

postaral náš učiteľ výtvarnej výchovy a výborný 

sochár Mgr.art. Ján Frančák, ArtD., ktorý je 

mimochodom autorom aj našich krásnych tabiel 

s učiteľmi a absolventami, ktoré sú nainštalované 

pred sálou kultúrneho domu v priestoroch základnej umeleckej školy. 

Ako každý rok, aj tentoraz sa tešíme na vianočný koncert, ktorý pre vás s láskou 

pripravili všetci naši majstri muzikanti, speváci, tanečníci, dospelí i detskí umelci, učitelia, 

zamestnanci školy a pani riaditeľka Mgr. Danka Slejzáková. Pridávajú sa k tomu hudobné 

nástroje, štetce, ceruzky, tanečný parket, pódium a hľadisko, do ktorého vás s radosťou 

pozývame. Všetci spoločne vám želáme krásne prežité sviatky a šťastný nový rok 2024! 

Mgr. Danka Slejzáková, 

riaditeľka ZUŠ 
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Skauti zo Spišského Hrhova na významnej ceste Betlehemského svetla 
V rímskokatolíckej katedrále v rakúskom Linzi sa v sobotu 9.12.2023 uskutočnila 

medzinárodná ekumenická slávnosť, kde družina Ježkovia v Pohode zo Spišského Hrhova 

prijala Betlehemské svetlo od Dieťaťa svetla. Vďaka nim prišlo Betlehemské svetlo na 

Slovensko. Chlapci sa tak stali významným článkom pri distribúcii Betlehemského svetla po 

veľkej časti Európy. V nedeľu 10.12.2023 sa naši skauti zúčastnili svätej omše v Zakopanom, 

tu sa Betlehemské svetlo odovzdalo poľským skautom, odkiaľ bude ďalej putovať cez 

Pobaltie, Rusko až na ďaleký Sibír. 

V pondelok 11.12.2023 družina Ježkovia v Pohode spolu s Náčelníkom Slovenského 

skautingu odovzdali Betlehemské svetlo aj pani prezidentke v prezidentskom paláci. Stalo sa 

tak vďaka výhre v najprestížnejšej celoslovenskej súťaži skautských skupín – družín, kde 

získali titul Družina roka 2023. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Som veľmi rád, že práve družina zo Spišského Hrhova je súčasťou tejto významnej cesty 

Betlehemského svetla na Slovensku. Je to zároveň veľká pocta pre všetkých, ktorí sa venujú 

rozvoju myšlienok skautingu v našej obci už 10 rokov.  
Jakub Dzurňák, zborový vodca 
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